Grundgleichung der Prozentrechnung :

G = Grundwert [ € , Stck. ... ]
W = Wahrer Wert ( Prozentwert ) [ € , Stck. ...]

p = Prozentsatz [ % ]
G - W
100% p %

Umstellung nach dem Kreuzprodukt:

rot — gesuchte Grolde
blau und grin - gegebene Grolien

G w W - 100%
100% <2 py, ——> G =

p%
G W _ G -p%
100% < <2p% —> W = 5%
G W _ W -100%
100% Xp % |—> p°/° = G

Merke:

Die der gesuchten GrofRe (rot) schrag gegentiberstehende Grofle (grun)
kommt in den Nenner, die beiden anderen Grolien (blau) kommen als
Produkt in den Zahler.

Bequeme Prozentsatze

1% = Y00 3B3:% =13
5% = 1 40 % = 25
10% = "he 50 % =1
20% =15 662%3% = 2?3
25% =1, 75 % = 3
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